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Cette prise en charge par des professionnels et l’intégration dans des dispositifs 
se sont révélées plutôt efficaces puisque 80% des jeunes répondants à l’enquête 
déclarent qu’ils ont désormais un projet de formation. Ils ont ainsi pris conscience de 
l’importance de la formation scolaire et professionnelle et ont pu reconstruire un nouveau 
rapport avec la formation. La prise en charge par des professionnels, tout comme les 
expériences qu’ils ont éventuellement menées par ailleurs durant leur période de 
décrochage ont été susceptibles de les aider dans ce sens. 
 
Les principales motivations des jeunes interrogés pour retourner en formation sont : 

• la construction d’un projet professionnel (pour 46% des jeunes), 
• la prise de conscience de l’importance d’une formation 

diplômante pour favoriser leur insertion professionnelle (pour 
56%).  

 
En second lieu, environ un tiers des jeunes (34%) déclarent que l’accompagnement 
davantage individualisé dont ils bénéficient désormais les incite également à 
retourner dans une démarche de formation. 
 

 
Question à choix multiples. % calculés sur la base des répondants 

 
Les jeunes répondants, qui sont accompagnés pour la plupart en Mission locale ou ont 
intégré un micro-lycée à la suite de leur décrochage, ont pu redonner un sens à leur 
formation et reprendre confiance en eux et en leurs capacités puisque 80% d’entre 
eux ont le sentiment qu’ils réussiront à faire un métier qui leur plaira. 
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